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Aos quinze dias do mês de julho de dois mil e dezenove, precisamente às vinte horas e dez 

minutos, reuniram-se os Senhores Vereadores no Plenário “Vereador José Ikeda” da Câmara 

Municipal de Adamantina, sito na Rua Osvaldo Cruz, 262 – 1º andar do Paço Municipal 

“Miguel Abdo”, para a realização da 56ª Sessão Ordinária da 17ª Legislatura. A Mesa 

constituiu-se dos titulares: Eder do Nascimento Ruete – Presidente, Paulo César Cervelheira 

de Oliveira – 1º Secretário e Alcio Roberto Ikeda Júnior – 2º Secretário. Em seguida o Senhor 

Presidente solicitou ao 1º Secretário que efetuasse a chamada nominal dos Senhores 

Vereadores, constatando-se as seguintes presenças: Acácio Rocha Perez Guerrero, Aguinaldo 

Pires Galvão, Alcio Roberto Ikeda Júnior, Eder do Nascimento Ruete, Eduardo Rodrigues 

Fiorillo, Hélio José dos Santos, João Davoli, Maria de Lourdes Santos Gil e Paulo César 

Cervelheira de Oliveira. EXPEDIENTE. Foi dado início na leitura da Ata da 55ª Sessão 

Ordinária, realizada em 1º de julho de 2019. A Vereadora Maria de Lourdes Santos Gil 

solicitou a dispensa da leitura, uma vez que a mesma se encontra à disposição dos Senhores 

Vereadores na Secretaria da Casa. Lido requerimento de pesar pelo falecimento de João 

Walter Spanghero, Santa de Biazio Geraldo, Josefa Júlia de Andrade Lima, Maurício 

Zani, Yolanda Mota Rodrigues Borro, Sussume Naoe, Tuika Yamamoto de Oliveira 

Lima, Dário da Silva Ramos, Maria de Castro Sperandio, Elvira Glória Ortega da Silva, 

Gerenice Ferreira Honório, João Emílio Marini Romanini, Henrique Telles da Silva, 

Hélio Rodrigues dos Santos, Maria Honorato da Silva Ferreira, João José Machado, 

Zulmira Gorelli Jacomelli, Waldomiro Benhossi e Lídia de Oliveira Fasan. Em seguida 

foram lidos os seguintes ofícios. Ofício nº 0144/19 da ARSESP – Agência Reguladora de 

Saneamento e Energia do Estado de São Paulo. Ofício nº 166/2019-18 do Tribunal de Contas 

do Estado de São Paulo, agradecendo a presença dos funcionários no 11º Encontro do 23º 

Ciclo de Debates com os agentes políticos. Ofício da Associação dos Engenheiros, Arquitetos 

e Agrônomos da Nova Alta Paulista convidando os Vereadores para participarem da 

comemoração dos 40 anos da AERANP e o CREA-SP pelos 85 anos, que irá ocorrer no dia 

17 de agosto de 2019. Ofício do Sindicato dos Servidores Públicos Municipais da região de 

Adamantina, solicitando o trancamento de pauta de votação de projetos de lei de interesse do 

Executivo para, assim, fazer com que a administração reveja sua posição sobre o reajuste 

maior no Vale Alimentação. Foram lidos os seguintes projetos e encaminhados para as 

comissões competentes para elaboração de pareceres. Em seguida foram lidos e despachados 

para as comissões competentes para emissão de pareceres os seguintes projetos. Projeto de 

Lei nº 038/19 – Vereadores Eder do Nascimento Ruete e Hélio José dos Santos – que 

“Declara de Utilidade Pública Municipal a Organização Não Governamental Apelos e Patas 

de Adamantina – ONG/APA. Projeto de Lei nº 039/19 – PM – que “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a celebrar Convênio de Cooperação Técnica e Financeira com a 

Comunidade Fronteiriça Trinacional Riotempa e dá outras providências.” Projeto de Lei 



Complementar nº 013/19 – PM – que “Dispõe sobre autorização para o Chefe do Poder 

Executivo possa outorgar Concessão de Uso Oneroso dos Imóveis que especifica e dá outras 

providências.” Em seguida foram lidos e despachados para a Ordem do Dia para serem 

apreciados os Requerimentos nºs 217 a 234/19. Finalmente foram lidas e despachadas para o 

Senhor Prefeito as Indicações nºs 381 a 407/19. Após a leitura de todo o material, o Senhor 

Presidente deixou livre o uso da palavra sobre o material lido no Expediente. Todos os 

Vereadores presentes usaram da palavra para falarem de suas indicações, requerimentos e 

moções. Nada mais havendo para ser tratado no Expediente, o Senhor Presidente passou de 

imediato à ORDEM DO DIA. Conforme circular enviada aos Senhores Vereadores foram 

apreciadas as seguintes proposições. Projeto de Lei nº 031/19 – PM – que “Dispõe sobre a 

Diretrizes Orçamantárias para Elaboração e Execução da Lei Orçamentária para o exercício 

financeiro de 2020 e dá outras providências.” Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em Segunda Discussão e 

Redação Final. Projeto de Lei nº 035/19 – PM – que “Dispõe sobre a alteração do artigo 9º 

da Lei nº 3.787, de 19 de outubro de 2017.” Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em Discussão Única. 

Projeto de Lei nº 037/19 – PM – que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar 

Convênio de Cooperação com o Centro de Progressão Penitenciária de Pacaembu, visando a 

prestação de serviços voluntários por presos e dá outras providências.” Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em 

Discussão Única. Projeto de Lei nº 033/19 – PM – que “Dispõe sobre autorização para que o 

Chefe do Poder Executivo possa doar implemento ao 2º Pelotão de Bombeiros de Adamantina 

e dá outras providências.” Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado 

em votação, foi aprovado por unanimidade em Primeira Discussão. Projeto de Lei nº 034/19 

– PM – que “Dispõe sobre a alteração do artigo 4º da Lei nº 3.265, de 30 de novembro de 

2007.” Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade em Primeira Discussão. Requerimento nº 217/19 – Vereador 

Aguinaldo Pires Galvão, que solicita ao Deputado Federal Dr. Luiz Flávio Gomes, apresentar 

emenda no valor de R$ 300.000,00, para ser repassado à Santa Casa de Misericórdia de 

Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 218/19 – Vereador Aguinaldo Pires Galvão, 

que solicita ao Deputado Federal José Augusto Rosa, apresentar emenda no valor de R$ 

100.000,00, para ser repassado ao IAMA de Adamantina, visando ajudar no custeio da 

referida entidade. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 219/19 – Vereadora Maria de 

Lourdes Santos Gil, que solicita as seguintes informações: o lixo reciclável continuará sendo 

separado e reaproveitado pelo Município? A Prefeitura fez ou fará alguma melhoria na Usina 

de Reciclagem de Lixo para dar melhores condições aos trabalhadores e também garantir 

maior eficácia da separação dos resíduos? Se positivo, quais investimentos estão planejados? 

Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 220/19 – Vereador João Davoli, que solicita as seguintes 

informações: já foi finalizado os serviços de sinalização de trânsito em frente ao 

Supermercado Sete? Se positivo, não seria importante a recolocação dos antigos tachões? A 

diretoria tem a intenção de transformar o quarteirão da Rua Syrlene Rodrigues de Castro, ao 

lado do Supermercado, em mão única, no sentido Al. Armando Salles de Oliveira à Av. Rio 

Branco? Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 221/19 – Vereador Acácio Rocha Perez 

Guerrero e todos os demais Vereadores, que solicitam ao Sr. Cauê Macris, Presidente da 

Assembleia Legislativa de São Paulo, para que atue junto ao Gabinete do Governador e 

Gabinete do Vice-Governador, permitindo a Adamantina ser contemplada com uma unidade 



do Poupatempo. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 222/19 – Vereador Acácio Rocha, 

que solicita ao Governador João Dória, pedido para que Adamantina ser contemplada com 

uma unidade do Poupatempo. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 223/19 – Vereador 

Acácio Rocha Perez Guerrero, que solicita ao Vice-Governador Rodrigo Garcia, pedido para 

que Adamantina ser contemplada com uma unidade do Poupatempo. Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 224/19 – Vereador Acácio Rocha Perez Guerrero, que solicita as seguintes 

informações: cópia do contrato, termo, convênio ou qualquer outro instrumento que discipline 

as competências, parâmetros técnicos e responsabilidades da concessionária Sabesp e do 

Município de Adamantina, na reposição do pavimento asfáltico e passeio público, em obras 

de instalação, reparos e manutenção das redes de águas e esgoto; informar como o Município 

de Adamantina realiza a fiscalização desses serviços. Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

225/19 – Vereador Hélio José dos Santos, que solicita ao Prof. André do Prado, Deputado 

Estadual, sua intercessão junto ao Dr. João Dória, Governador do Estado, objetivando a 

liberação de recursos financeiros a serem alocados em obras de reforma e/ou ampliação do 

Centro Comunitário do Conjunto Habitacional das Azaleias, na Vila Jamil de Lima. Deixado 

livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 226/19 – Vereador Hélio José dos Santos, que solicita ao 

Prof. André do Prado, Deputado Estadual, sua intercessão junto ao Dr. João Dória, 

Governador do Estado, objetivando a liberação de R$ 250 mil, a serem alocados no custeio do 

PAI Nosso Lar de Adamantina, visando à continuidade do atendimento de qualidade e 

permanente prestados aos internos que necessitam de tratamento psiquiátrico ou similar. 

Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 227/19 – Vereador Hélio José dos Santos, que solicita ao 

Prof. André do Prado, Deputado Estadual, sua intercessão junto ao Dr. Wilson Pollara, 

Superintendente do IAMSPE, visando à imediata liberação de recursos financeiros para um 

melhor atendimento dos conveniados ao referido Instituto. Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

228/19 – Vereador Hélio José dos Santos, que solicita ao Senhor Márcio Alvino, Deputado 

Federal, sua intercessão junto ao Dr. Osmar Gasparini Terra, Ministro de Estado da 

Cidadania, objetivando o aumento no repasse do valor da subvenção do Governo Federal ao 

Lar dos Velhos de Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 229/19 – Vereador 

Hélio José dos Santos, que solicita ao Prof. André do Prado, Deputado Estadual, sua 

intercessão junto à Dra. Célia Parnes, Secretária Estadual de Desenvolvimento Social, 

objetivando o aumento no repasse do valor da subvenção do Governo Estadual ao Lar dos 

Velhos de Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 230/19 – Vereador Alcio Roberto 

Ikeda Júnior, que solicita as seguintes informações: 1) Foram realizadas compras de materiais 

para a instalação de iluminação em área pública localizada na Rua Germano Meira de 

Vasconcelos, Jardim Bela Vista? 2) Em caso positivo, onde se encontra o material? Desde 

quando o mesmo foi comprado? 3) Qual motivo da iluminação ainda não ter sido instalada? 

Existe previsão da instalação? Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 231/19 – Vereador 

Alcio Roberto Ikeda Júnior, que solicita as seguintes informações: cópia (impressa ou 

digitalizada) dos planos de trabalho, prestações de contas e todos demais documentos que 

compõem os termos de colaborações firmados após a autorização das Leis Municipais nº 



3.769/17, 3.797/17, 3.825/18, 3.861/18 e outros que dizem respeito à Termos de Colaborações 

com as Santas Casas. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 232/19 – Vereadores Alcio 

Roberto Ikeda Júnior e Eder do Nascimento Ruete, que solicitam as seguintes informações: 1) 

Como a gestão avalia a possibilidade as Práticas Integrativas e Complementares (PICS), como 

um meio de promover uma alternativa para a Saúde Preventiva da população de Adamantina? 

2) O município de Adamantina, atualmente, consta na lista de municípios que ofertam as 

práticas integrativas no Estado de São Paulo, conforme demonstra o site oficial do Ministério 

da Saúde (em anexo). Existem práticas ofertadas pelo município de Adamantina? Quais são? 

3) Existem atuações preventivas na área da saúde do município, bem como, a intenção de 

ampliá-las? Solicitamos informações sobre a intenção da secretaria neste sentido. Deixado 

livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 233/19 – Vereador Alcio Roberto Ikeda Júnior e Eder do 

Nascimento Ruete, que solicitam ao Reitor da UNIFAI, as seguintes informações: Nas grades 

dos cursos das áreas de saúde, existem matérias sobre saúde preventiva? Em caso positivo, as 

práticas integrativas disponibilizadas pelo SUS são abordadas? Em quais cursos? 2) Existiria 

a possibilidade de uma eventual parceria com a Prefeitura no sentido de integração dessas 

práticas para a promoção de políticas de saúde preventiva, bem como, a preparação e 

conscientização dos alunos para atuarem nessas áreas? Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

234/19 – Vereadores Alcio Ikeda, Paulo Cervelheira, Eder Ruete, Acácio Rocha, João Davoli, 

Aguinaldo Pires Galvão, Hélio José dos Santos e Eduardo Rodrigues Fiorillo, que solicitam as 

seguintes informações: 1) Quais são os motivos da existência da considerável quantidade de 

precatórios na área trabalhista? 2) Já foi realizado algum comunicado, aviso ou sugestão 

(formal ou informal) dos Departamentos de Recursos Humanos e Procuradoria Jurídica sobre 

a necessidade de correção dos casos em que a prefeitura foi condenada? 3) A Prefeitura vem 

adotando medidas ou ao menos realizando estudos para a redução de condenações 

trabalhistas? Quais foram e quais serão tais medidas? 4) Quanto às ações em que a Prefeitura 

vem sofrendo condenações trabalhistas de forma reiterada e contínua, sobre assuntos 

idênticos, de mesma natureza, o município pretende regularizar as situações 

administrativamente, uniformizando o entendimento para o cumprimento dos direitos dos 

servidores, a fim de evitar futuras ações, que somado aos juros, as correções monetárias, e as 

demais despesas processuais, vem causando grandes e contínuos prejuízos aos cofres 

públicos? Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Nada mais havendo para ser tratado na Ordem do Dia, o Senhor 

Presidente passou de imediato à EXPLICAÇÃO PESSOAL. Usaram a tribuna para falarem 

de diversos assuntos os seguintes Vereadores. Eduardo. Comentou sobre a reinauguração do 

Ginásio de Esporte Carlos Bueno Santana, destacando o grande trabalho realizado pelos 

reeducandos do presídio semiaberto da cidade de Pacaembu sobre a coordenação do Juiz da 

Comarca de Adamantina, Dr. Fábio Alexandre Marinelli Sola. Em seguida parabenizou o 

Senhor Dr. Tairo Hosoume pelos investimentos realizados em confortáveis instalações, 

modernos equipamentos e ampliação da competente equipe da Clínica Hosoume. Paulo. O 

Vereador teceu comentários elogiosos ao novo Secretário de Planejamento pelos trabalhos 

realizados, principalmente quanto ao trânsito de nossa cidade. Parabenizou a reitoria da 

UNIFAI e a Direção da Santa Casa pela parceria que irá resultar na ampliação da UTI modelo 

para nossa região. Hélio. Também fez referência à Clínica do Dr. Tairo pelos investimentos e 

ampliação da competente equipe de médicos. Parabenizou o trabalho realizado pelos 

reeducandos pelos serviços realizados na reforma do Ginásio Carlos Bueno Santana. João 

Davoli. Parabenizou a Associação dos Moradores do bairro Lagoa Seca pela realização do 

grande torneio sub 40 no último domingo, com grande presença de público com 



disputadíssimas partidas que agradou muito os presentes. Também parabenizou a Associação 

dos Moradores do bairro Tupanzinho pela realização da grande festa junina que reuniu 

centenas de pessoas com várias atrações para a comunidade. Alcio. Comentou sobre as obras 

do Parque dos Pioneiros, fazendo referência aos funcionários e técnicos da Prefeitura pelo 

bom trabalho desenvolvido no local, principalmente nas instalações das aduelas para a 

canalização do referido parque. Aguinaldo. Novamente o Vereador solicitou do Executivo 

entendimento, visando realizar uma parceria com o DER – Presidente Prudente para a 

sinalização da Rodovia Plácido Rocha, trecho Adamantina/bairro Lagoa Seca. Comentou 

sobre sua indicação, que solicita várias providências a fim de melhorar as condições do 

Parque Caldeira. Maria de Lourdes. Parabenizou a entidade Capaz pelo recebimento do 

Certificado do Reconhecimento Social, que irá beneficiar em muito a referida entidade para 

pleitear novos projetos sociais para a nossa comunidade. Comentou sobre sua indicação ao 

Executivo, que pede a revitalização da praça conhecida como a do foguete, inclusive a 

compra de novos brinquedos para o parque infantil. Acácio. O Vereador também teceu 

comentários sobre o bom trabalho realizado pelos funcionários da Prefeitura para a instalação 

das aduelas na canalização do Parque dos Pioneiros. Parabenizou o Executivo pela reforma do 

Ginásio de Esportes Carlos B. Santana, ressaltando o trabalho dos reeducandos do presídio 

semiaberto de Pacaembu. Cobrou do Executivo urgência no assunto Velório Municipal e 

encerrou criticando os autores das cartas anônimas distribuídas na cidade.  Em seguida, para 

finalizar a Explicação Pessoal, o Senhor Presidente também fez uso da palavra para falar de 

vários assuntos, com destaque às obras do Parque dos Pioneiros. Agradeceu os convites 

recebidos para vários eventos e solenidades, conforme sua agenda. Nada mais havendo para 

ser tratado na presente sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e, 

invocando a graça e a proteção de Deus e em nome do povo adamantinense, declarou 

encerrada a presente sessão da qual, para constar, lavrou-se a presente ata que, depois de lida 

e discutida, será assinada por quem de direito. Eu, Antônio Spanholo, Assessor Legislativo a 

redigi. Elina Takahashi de Andrade digitou e procedeu a seu registro e arquivamento. ****** 

 

 

EDER DO NASCIMENTO RUETE 
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